

本地

7月广州CPI环比上涨0.5%

暑期出行带动机票价格上涨超30%

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗统宣报道

8月12日,国家统计局广州调查队发布的数据显示,7月,广州居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.5%,同比持平;1-7月平均,广州CPI比上年同期下降0.2%。其中,食品价格环比下降0.8%(以下均指环比),非食品价格上涨0.8%;消费品价格与上月持平,服务价格上涨1.2%;八大类商品及服务价格呈6涨2降态势。

教育文化娱乐类价格上涨3.0%。受暑期旺季效应影响,居民旅游需求集

中释放,7月旅行社收费价格上涨15.0%,其他旅游价格上涨12.5%,景点门票价格上涨2.8%。

“6·18”购物节后部分商家结束促销,带动网络文娱服务价格上涨12.9%。

交通通信类价格上涨2.0%。其中,7月中下旬是暑假高峰期,家庭和学生出行意愿强烈,机票需求量大幅上升,加上燃油附加费上调,带动7月飞机票价格上涨30.6%。

受国际油价影响,柴油、汽油价格

分别上涨3.9%和3.6%。

食品烟酒类价格下降0.6%。其中,食品价格下降0.8%,调查的14个食品小类呈9降3平2涨态势。其中,鲜果价格下降3.5%,虾蟹类价格下降3.8%,猪肉价格上涨0.6%。

此外,生活用品及服务价格上涨1.3%,其他用品及服务类价格上涨1.1%,居住类价格上涨0.1%,医疗保健类价格上涨0.1%,衣着类价格下降0.6%。

今年前7个月广东外贸进出口增长4.3%

增速快于全国0.8个百分点,占全国外贸总值的21%

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员陈琳 吕美锦报道

记者从海关总署广东分署获悉,据统计,今年前7个月,广东外贸进出口5.4万亿元人民币,较去年同期(下同)增长4.3%,增速快于全国0.8个百分点,占全国外贸总值的21%。其中,出口3.44万亿元,增长1.7%;进口1.96万亿元,增长9.3%。

具体来看,前7个月,广东以一般贸易方式进出口3.19万亿元,增长3.6%,占进出口总值的59.1%;保税物流进出口1.09万亿元,增长13%,占20.1%;加工贸易进出口1.06万亿元,下降1.4%,占19.7%。

同时,民营企业占比超六成,外资企业增速最快。前7个月,广东民营企业进出口3.47万亿元,增长4.7%,占

进出口总值的64.2%;外商投资企业进出口1.68万亿元,增长5.9%,占31.2%;国有企业进出口2243.3亿元,下降13.8%。

数据显示,前7个月,东盟为广东第一大贸易伙伴,广东对东盟进出口8892.3亿元,增长5.8%;中国香港为第二大贸易伙伴,进出口6754.8亿元,增长8.5%;欧盟为第三大贸易伙伴,进出口6430.5亿元,增长7.8%。同期,广东对共建“一带一路”国家进出口2.1万亿元,增长4%,占广东进出口总值的39%。

出口方面,前7个月,广东出口机电产品2.33万亿元,增长7.4%,占广东出口总值的67.8%,占比较去年同期提升3.6个百分点。其中,出口电脑及其零部件2521.4亿元,增长12.5%;电工器材

2451.6亿元,增长18%;集成电路2028.8亿元,增长30.9%;“新三样”、无人机、摩托车等产品出口增速较快,分别增长31.1%、32.3%、35.6%。同期,出口劳动密集型产品4289.7亿元,下降9.2%,占12.5%。

进口方面,前7个月,广东进口机电产品1.37万亿元,增长17.4%,占广东进口总值的70%,带动广东整体进口增长11.3个百分点。其中,集成电路、电脑及其零部件、半导体制造设备分别进口7181.8亿元、2202.3亿元、494.9亿元,分别增长15.2%、60%、48.7%。同期,粮食、食用水产品、乳品、美容化妆品及护肤品等民生消费品分别进口243亿元、124.7亿元、105.8亿元、61.5亿元,分别增长17.5%、35.8%、21.2%、8.1%。

广东高院发布2024年度行政审判白皮书

去年新收行政非诉审查案件大幅下降18.06%

新快报讯 记者高京 通讯员曾洁贊 詹婉舒报道

12日,广东省高级人民法院发布2024年度行政审判白皮书。2024年,广东法院共审结一审行政案件2.66万件,同比呈上升趋势;新收行政非诉审查案件大幅下降18.06%,审结3.57万件,准予执行率实现“六连升”,行政诉讼多元解纷实质化解争议各项机制作用效果进一步显现,行政机关执法能力持续提升。

白皮书显示,广东法院先后审结白云机场三期、海上牧场建设等涉国家、省重大项目重点工程等土地房屋征收,以及涉城中村改造、工业园改造等行政案件1913件;依法审理涉民营企业平等保护的特许经营许可、反垄断行政处罚、竞买人资格行政确认等案件,其中共审结涉市场监督管理部门、金融管理部门相关执法工作行政案件1618件;注重平衡行政效率与公民合法权利保护,注重对弱势群体权益的充分救济,审结涉工伤、社保、教育、医疗等涉民生行政案件13815件。

白皮书指出,广东行政诉讼案件呈现案件地域、类型相对集中的特点。全省79.64%的一审行政案件集中在粤港澳大湾区内地九市。全省法院行政案件收案最多的领域为劳动和社会保障以及乡镇政府两大领域,其中乡镇政府领域案件大幅下降33.28%,反映基层行政机关依法行政水平逐渐提升。

广州开展残特奥会倒计时100天宣传活动

共享运动快乐

新快报讯 记者高京 实习生范欣然报道 12日,“追梦大湾区 出彩人生路——喜迎2025残特奥会开幕倒计时100天宣传活动”在广州二沙岛体育公园举行。广州赛区城市志愿服务助残志愿服务分队组织了助残志愿者为活动提供服务,活动吸引了将近200名残障人士参与。

在十五运会和残特奥会项目体验区,气排球回球挑战、气排球颠球挑战、盲人门球、篮球投篮挑战、篮球运球挑战、乒乓球颠球挑战、乒乓球运球挑战、夹乒乓球挑战、旱地冰壶趣味挑战等项目,让残障朋友们充分感受专业赛事项目的魅力。

同样,群众推广项目体验区也是热闹非凡,飞镖竞技挑战、飞镖粘贴球挑战、羽毛球颠球挑战、羽毛球来往挑战等项目吸引了众多参与者,大家在轻松愉快的氛围中享受着运动带来的乐趣。

广州市残疾人体育志愿服务队队长吴汉斌表示:“我们结合全运会的比赛项目组织了丰富多彩的活动,希望通过游戏的形式,让广大的残疾人朋友去体验和感受本次全运会的项目,也是鼓励他们走出家门,参与到全民健身的活动中来。”



新快报讯 记者黄闻禹 邓迪 通讯员文瑶报道 8月12日晚,一部聚焦岭南戏台人生百态的粤曲音乐剧《粉墨芳华》在广州红线女大剧院精彩首演。该剧与近期热映的电影《戏台》有着异曲同工之妙——将镜头深入梨园后台,于嬉笑怒骂间透视人生况味与行业生态,以一方舞台浓缩大千世界。它是一部充满正能量的喜剧,以粤剧戏班的兴衰浮沉为棱镜,映照出中华儿女崇德尚艺的精神风骨,是粤剧艺术在新时代创造性转化、创新性发展的生动实践。

《粉墨芳华》以20世纪30年代的粤剧界为叙事背景,聚焦于岭南的一方戏台,生动地讲述了少女“美香”从

村姑“逆袭”成一代名旦“梅艳红”的传奇历程。作品不仅展现了粤剧艺术在时代变迁中遭遇的式微困境,更深刻刻画了艺人群像如何在逆境中锐意革新,于“守正”与“创新”的辩证中赓续艺术命脉。尤为可贵的是,当国难当头、烽火连天之际,剧中人物以铮铮铁骨坚守民族气节,彰显了艺术家的家国情怀与使命担当。

《粉墨芳华》是继《洗夫人》《妈祖》之后,由粤港澳大湾区艺术家倾力打造的又一部粤曲音乐剧力作。编剧麦嘉阐释该剧为一部融汇“艺术、世道、人心”的“大戏”,台上是唱念做打的精湛技艺,台下是人情冷暖的世态万象。

总导演高志森强调,《粉墨芳华》延续了《洗夫人》《妈祖》的成功经验,巧妙融合粤剧、粤曲、音乐剧及电影等多种艺术元素。尤其在戏剧节奏把控与舞台视觉呈现上,他创新运用电影蒙太奇等手法,赋予传统舞台艺术崭新的视听感染力。

演出阵容星光熠熠,由红派艺术传人、中国戏剧梅花奖得主苏春梅,中国戏剧梅花奖“二度梅”得主欧凯明,中国戏剧梅花奖得主黎骏声及国家一级演员莫燕云领衔主演。欧凯明与黎骏声均表示,剧中既有《戏台》般对行业生态的幽默洞察,又饱含粤剧人特有的坚韧与情怀,相信会引发行业内外观众的共鸣。